

## 北醫大自 103 學年度起,開辦新生先修課程

臺北醫學大學有鑑於近71.5%新生是經大學甄試管道(包括個人申請與繁星推薦)入學,5月就得知錄取,為了讓甄試入學新生能夠充分利用暑假時間,從103學年度起,開辦新生先修課程,並以基礎課程為主,開設了普通化學及實驗(含分析化學)、微積分與英文閱讀3門課程。



教學動了設課以學

教育部為避免甄試錄取同學在半年等待入學的時間,因不用再準備考試,造成學習動機薄弱,進而影響到入學後的學習。除了推動專案計畫,提供多元學習課程,也鼓勵大學端為甄選管道錄取學生安排先修課程,希望藉以填補錄取生學習的空檔,以維持學生學習的進程,目前已有交通大學、中央大學與中興大學等多所大學開辦。【圖:北醫大有71.5%新生是經大學甄

## 試管道入學】

本校普通化學及實驗與微積分的授課內容,是以醫學系、牙醫系為主體,而英文閱讀則是設定為全民英檢中高級等級的內容,因考量到學生可能分布於全台各地,在授課方式的安排上,以網路數位課程為主,並輔以固定時間到校進行實驗課程與考試。先修課程雖然只提供了220個修課名額,但獲得新生熱烈地迴響,目前預選人數已經超過300人,其中不乏有選修兩



門以上的學生。【圖:普通化學及實驗的授課內容,是以醫學系、牙醫系同學為主】





學生在達到課程要求並經考試及格 後,北醫大會發放學分證明書,學生 於註冊入學後可抵免該課程,還可利 用空出的時間,選修更有興趣的課 程。此外,新生若已決定大學畢業後 繼續就讀研究所,可配合本校近年來 規劃的研究所多元入學管道:學碩一 貫、醫師科學家、逕修讀博士等,也 可利用時間,早一步為未來的生涯進

行規劃。

新生先修課程雖然目前只開設 3 門課程,但這只個開端,未來每學年將會開設更多 叫好又叫座的課程。期望藉由課程的修習,讓新生度過充實暑假,也希望透過提前 接觸大學課程,讓新鮮人做好大學生活的紮根準備,奠定核心學習能力,適應大學 學習方式,對未來生涯規劃能有初步認知。(文/教務處)【圖:新生先修課程可 讓新鮮人做好大學生活的紮根準備】